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ПРА ВОВІ ЗА СА ДИ ЗБЕ РЕ ЖЕН НЯ БІОРІЗНО МАНІТТЯ 
РОС ЛИН НО ГО СВІТУ УК РАЇНИ 

Роз гля да ють ся шість ос нов них за вдань із за без пе чен ня ре алізації пра во вих за сад
збе ре жен ня біорізно маніття. Сфор му ль о вані на пря ми пра во твор чості, за яки ми має
відбу ва тись вдо с ко на лен ня національ но го за ко но дав ст ва у сфері збе ре жен ня біорізно -
маніття рос лин но го світу Ук раїни. Про по нується вне сти зміни до ст. 1 За ко ну Ук -
раїни «Про рос лин ний світ» та до пов ни ти йо го стат тею, яка б рег ла мен ту ва ла збе -
ре жен ня біорізно маніття рос лин но го світу.

Клю чові сло ва: рос лин ний світ, біорізно маніття, пра во ва охо ро на рос лин но го
світу.

Ги рен ко И.В. Пра во вые ос но вы со хра не ния би о раз но об ра зия рас ти тель но го
ми ра Ук ра и ны

Рас сма т ри ва ют ся шесть ос нов ных за дач по обес пе че нию ре а ли за ции пра во вых ос -
нов со хра не ния би о раз но об ра зия. Сфор му ли ро ва ны на прав ле ния пра во твор че ст ва, по
ко то рым долж но про ис хо дить со вер шен ст во ва ние на ци о наль но го за ко но да тель ст ва в
сфе ре со хра не ния би о раз но об ра зия рас ти тель но го ми ра Ук ра и ны. Пред ла га ет ся вне -
сти из ме не ния в ст . 1 За ко на Ук ра и ны «О рас ти тель ном ми ре» и до пол нить его ста -
ть ей, ко то рая бы рег ла мен ти ро ва ла со хра не ние би о ло ги че с ко го раз но об ра зия рас ти -
тель но го ми ра .

Клю че вые сло ва: рас ти тель ный мир, би о раз но об ра зие, пра во вая ох ра на рас ти -
тель но го ми ра.

Girenko Inna. Legal framework for the conservation of biodiversity of Ukrainian
vegetation 

This article examines six major tasks for implementing the legal principles of biodiversity
conservation. The main areas of law-making, which should be organized as improving nation-
al legislation for the conservation of biodiversity of vegetation of Ukraine, were formulated.
It is proposed to amend Art. 1 of the Law of Ukraine «On Vegetation» and add to it an article
that would regulate the conservation of biodiversity of vegetation
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Ак ту альність те ми досліджен ня зу мов ле на що най мен ше дво ма при чи на ми.
По-пер ше, це кри тич ний стан об’єктів рос лин но го світу Ук раїни, що склав ся
унаслідок не за кон но го ви ко ри с тан ня при род них рос лин них ре сурсів, не до три -
ман ня за ко но дав ст ва у цій га лузі, са мовільних за хоп лень зе мель, при зна че них для
ви ро щу ван ня об’єктів рос лин но го світу, то що. По-дру ге, існує істот ний роз рив
між міжна род но-пра во вим ре гу лю ван ням охо ро ни рос лин но го світу та ста ном
імпле мен тації по ло жень міжна род них угод, ра тифіко ва них Ук раїною, у її
національ не за ко но дав ст во.

Од ним з дієвих підходів, здат них серй оз но по кра щи ти си ту ацію з охо ро ною
об’єктів рос лин но го світу в Ук раїні, є ви ко ри с тан ня ме ханізму збе ре жен ня
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біорізно маніття. За без пе чен ня йо го ре алізації мо же бу ти до сяг ну то як шля хом
підго тов ки но вих нор ма тив но-пра во вих актів, так і вне сен ня до пов нень до чин -
них. На сам пе ред, це сто сується еко логічно го за ко но дав ст ва, ре гу лю ван ня зе мель -
них пра вовідно син, по дат ко вих пи тань, а та кож ак тивізації пра во твор чої діяль -
ності цен т раль них та місце вих ор ганів ви ко нав чої вла ди, ор ганів місце во го са мо -
вря ду ван ня. За зна чені об ста ви ни виз на ча ють ак ту альність досліджен ня пра во вих
за сад ре алізації стра тегії збе ре жен ня біорізно маніття рос лин но го світу.

Аналіз публікацій відрізняється декілько ма особ ли во с тя ми. З од но го бо ку,
існує чи ма лий об сяг досліджень, при свя че них пра вовій охо роні на вко лиш нь о го
при род но го се ре до ви ща, у то му числі лісів і рос лин но го світу. Це праці В. І. Ан -
д рей це ва, А. Б. Іско ян, В. В. Ко с тиць ко го, В. І. Ло зо, Н. Р. Ма ли ше вої, П. В. Мель -
ни ка, С. М. Шер шу на, Ю. С Шем шу чен ка. Фраг мен тар но да ної те ми тор ка ли ся у
своїх пра цях та кож В. А. Ба сай, О. І. Блінко ва, А. П. Ге ть ман, А. К. Со ко ло ва, а
та кож фахівці у га лузі еко логічної на уки – О. І. Фур дич ко, В. В. Ла в ров, Ю. Плу -
гар. З іншо го бо ку, про бле ма охо ро ни та ви ко ри с тан ня рос лин но го світу у кон -
тексті ре алізації кон цепції збе ре жен ня біорізно маніття досі не ста ва ла пред ме том
спеціаль но го досліджен ня і роз гля да ла ся пе ре важ но у ме жах більш за галь них
питань еко логічно го пра ва.

Ви клад ма теріалів досліджен ня слід роз по ча ти з виз на чен ня терміну
«біорізно маніття» у Кон венції про біологічне різно маніття, прий нятій у Ріо-де-
Жа ней ро 1992 р. Цей термін оз на чає різно манітність жи вих ор ганізмів з усіх
джерел, вклю ча ю чи, се ред іншо го, на земні, морські та інші водні еко си с те ми і
еко логічні ком плек си, ча с ти ною яких во ни є; це по нят тя вклю чає в се бе різно -
манітність у рам ках ви ду, між ви да ми і різно маніття еко си с тем. Цілком зро зуміло,
що рос лин ний світ є важ ли вим ком по нен том при род но го се ре до ви ща, від ста ну
біорізно маніття яко го за ле жать жит тя, здо ров’я, за без пе чен ня люд ст ва про дук та -
ми хар чу ван ня, ліка ми, си ро ви ною для про мис ло вості.

Важ ли вим ета пом, що кон кре ти зу вав про цес ре алізації кон цепції збе ре жен ня
біорізно маніття, ста ло про ве ден ня кон фе ренції з на вко лиш нь о го се ре до ви ща у
Софії (жов тень 1995 р.), на якій бу ло прий ня то За галь ноєвро пейсь ку стра тегію у
га лузі біологічної та ланд шафт ної різно манітності. Вив чен ня да но го до ку мен та
доз во ли ло В. І. Оле щен ку та Н. Р. Ма ли шевій виділи ти шість ос нов них за вдань з
ре алізації стра тегії збе ре жен ня біорізно маніття в Ук раїні1. З ура ху ван ням тієї об -
ста ви ни, що з мо мен ту прий нят тя Стра тегії ми ну ло май же двад цять років,
доцільно про сте жи ти ступінь ре алізації кож но го із за вдань та сфор му лю ва ти на -
пря ми пра во твор чості, за яки ми має відбу ва тись вдо с ко на лен ня національ но го за -
ко но дав ст ва сто сов но збе ре жен ня біорізно маніття рос лин но го світу Ук раїни.

На на ступ но му етапі досліджен ня доцільно роз кри ти зміст кож но го з ше с ти
за вдань.

Пер шим за вдан ням є збе ре жен ня, поліпшен ня ста ну та віднов лен ня корінних
еко си с тем, місць осе лен ня, видів і еле ментів ланд шафтів на ос нові ство рен ня За -
галь ноєвро пейсь кої еко логічної ме режі та ефек тив но го уп равління нею. Та кий
підхід доз во лить за без пе чи ти до статнім про сто ром при род но го се ре до ви ща аре а -
ли існу ван ня видів рос лин; віднов лен ня об’єктів рос лин но го світу, які за зна ли
руй нації, а та кож їх за хист від не га тив них ан т ро по ген них фак торів. Вирішен ня
цьо го за вдан ня рег ла мен тується За ко ном Ук раїни «Про еко логічну ме ре жу»,
відповідно до ст. 3 яко го струк турні еле мен ти еко ме режі ма ють за без пе чи ти збе -
ре жен ня найбільш цінних і ти по вих для да но го регіону ком по нентів рос лин но го
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світу2. Да не за вдан ня мо же бу ти ви ко на не за до по мо гою ство рен ня еко ко ри дорів,
бу фер них зон по кожній з об ла с тей Ук раїни. При кла дом ре алізації цьо го за вдан -
ня є досліджен ня О. Г. Мулєнко вої, яка за про по ну ва ла ви о кре ми ти на те ри торії
До нець кої об ласті 10 еко ко ри дорів, що вклю ча ли б у се бе 82 те ри торії, у то му
числі регіональні яд ра біорізно маніття3. До чис ла та ких об’єктів на ле жать ліси,
те ри торії при род но-за повідно го фон ду, регіональні ланд шафтні пар ки, при родні
за повідни ки, національні при родні пар ки, пар ки-пам’ят ки са до во-пар ко во го ми с -
тецтва. На прак тиці це оз на чає, що бю д жетні ко ш ти, виділені на ви ко нан ня дер -
жав ної про гра ми «Ліси Ук раїни», віднов лен ня та збе ре жен ня об’єктів рос лин но -
го світу ма ють спря мо ву ва ти ся на про ве ден ня за ходів з роз ши рен ня те ри торій
при род но-за повідно го фон ду. 

Дру ге за вдан ня, на не обхідності вирішен ня яко го ак цен ту ють ува гу В. І. Оле -
щен ко та Н. Р. Ма ли ше ва, по ля гає в ор ганізації на леж но го уп равління по зи тив -
ним по тенціалом біологічно го і ланд шафт но го різно маніття Ук раїни та йо го ста -
лим ви ко ри с тан ням шля хом оп ти маль но го поєднан ня соціаль них та еко номічних
мож ли во с тей на національ но му і регіональ но му рівнях. Ре алізація да но го пунк ту
в Ук раїні у сфері рос лин но го світу ус клад нюється з при чи ни поділу з 2012 р. еко -
логічної служ би на дві ча с ти ни. Так, Дер жав на еко логічна інспекція підпо ряд ко -
ва на Міністер ст ву еко логії та при род них ре сурсів, а відділи, на які без по се ред ньо
по кла дається здійснен ня ор ганізаційної діяль ності та роз роб ка пра вил і норм у
сфері охо ро ни, за хи с ту, раціональ но го ви ко ри с тан ня рос лин но го світу та інші
завдан ня, бу ли пе ре ве дені під юри с дикцію об лас них дер жав них адміністрацій.

Третє за вдан ня – це не обхідність вра ху ван ня цілей збе ре жен ня і ста ло го ви ко -
ри с тан ня біорізно маніття в сільсько му гос по дарстві, лісівництві, ту ризмі та
інших сек то рах еко номіки, які ви ко ри с то ву ють це різно маніття або впли ва ють на
ньо го. Ре алізація да но го пунк ту пе ред ба чає виз на чен ня гра нич них ве ли чин на -
ван та жен ня, що мо жуть за зна ва ти об’єкти рос лин но го світу. З ме тою вирішен ня
цьо го пи тан ня Міністер ст вом еко логії та при род них ре сурсів бу ла ви да на
Інструкція про по ря док ус та нов лен ня нор ма тивів спеціаль но го ви ко ри с тан ня
при род них рос лин них ре сурсів. № 61 від 12.02.20024. Відповідно до п. 3
Інструкції, по кож но му ви ду рос лин вста нов ле но нор ма ти ви об сягів їх до пу с ти -
мо го ви ко ри с тан ня. Ос нов ним кри терієм, за яким виз на ча ють ся ці нор ма ти ви, є
при род на здатність до віднов лен ня кож но го ви ду рос лин. В інструкції за зна -
чається, що оцінка ста ну при род них рос лин них ре сурсів про во дить ся по кон -
кретній те ри торії з виз на чен ням їх ек сплу а таційно го за па су та об ся гу до пу с ти мо -
го щорічно го ви ко ри с тан ня один раз на п’ять років. З ура ху ван ням тієї об ста ви -
ни, що з мо мен ту прий нят тя Інструкції ми ну ло по над 10 років, і еко логічною на -
укою роз роб лені нові підхо ди до виз на чен ня гра нич них до пу с ти мих по каз ників
ви ко ри с тан ня рос лин них ре сурсів, вчені-еко ло ги ви о крем лю ють чо ти ри ос новні
рівні ан т ро по ген но го на ван та жен ня, за леж но від яких відбу вається вплив на еко -
си с те му: ну ль о вий, до пу с ти мий, гра нич но до пу с ти мий, не до пу с ти мий, що впли -
ва ють на сту пень пригніче ності роз вит ку рос лин. На ос нові да них кри теріїв виз -
на чен ня ба лан со вої вар тості, нор ма тивів збо ру, ви да ча доз волів на спеціаль не ви -
ко ри с тан ня, виз на чен ня вар тості де рев, об’єктів рос лин ності, що ви да ля ють ся,
ма ють про во ди ти ся за чо тир ма оцінка ми якісно го ста ну за зна че них об’єктів:
відмінний, до б рий, за довільний, по га ний. Уве ден ня та ких по каз ників доз во лить
більш де таль но вра ху ва ти стан рос лин но го світу при виз на ченні розміру ком пен -
саційних ви плат, нор ма тивів зборів, що над хо дять до бю д жетів різних рівнів.
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У змісті інструкції ма ють відби ти ся ме то ди оцінки за гроз біорізно маніттю, зо -
к ре ма, доцільно за про ва ди ти по нят тя «ри зи ку», яке вклю чає ве ли чи ну збит ку від
не без печ но го чин ни ка та імовірність йо го про яву. Та ким чи ном, на за ко но дав чо -
му рівні по вин на бу ти пе ред ба че на мож ливість ком пен сації ймовірно го руй ну -
ван ня еко си с тем внаслідок ан т ро по ген но го впли ву, ви ру бу ван ня лісів, осу шен ня
або на вод нен ня те ри торії про мис ло во го, жит ло во го та дач но го будівництва.

Чет вер тим за вдан ням, сфор му ль о ва ним ви ще зга да ни ми ав то ра ми, є не об -
хідність поліпшен ня інфор мо ва ності на се лен ня та підви щен ня рівня йо го обізна -
ності із пи тань біологічно го і ланд шафт но го різно маніття, а та кож ак тивізація
його участі у діяль ності, спря мо ваній на збе ре жен ня та розміщен ня та кої різно -
манітності.

Ре алізація цьо го пунк ту по тре бує вжит тя за ходів що до зміни існу ю чо го се ред
на се лен ня Ук раїни спо жи ваць ко го став лен ня до при ро ди. Од ним зі шляхів ви ко -
нан ня цьо го за вдан ня є підви щен ня гро мадсь кої свідо мості на бу ден но му рівні,
підви щен ня кваліфікації кадрів та фахівців, підтрим ка ініціатив гро мадсь кості
що до про ве ден ня за ходів із збе ре жен ня біорізно маніття шля хом роз вит ку еко -
логічно го ру ху.

Однією з ос нов них цілей цьо го пунк ту є фор му ван ня еко логічної куль ту ри на -
се лен ня, яка до по мо же ство ри ти сте рео тип бе реж ли во го став лен ня до об’єктів
рос лин но го світу та при ро ди в ціло му. По тре бу ють та кож сво го відро д жен ня
місце вих на род них тра дицій, спря мо ва них на збе ре жен ня рос лин но го світу, що
існу ва ли в різних регіонах Ук раїни.

П’ятим за вдан ням є за без пе чен ня більш гли бо ко го вив чен ня ста ну біологічно -
го і ланд шафт но го різно маніття в різних регіонах Ук раїни та про цесів, що спри я -
ють збе ре жен ню йо го стійкості. Ви ко нан ня цьо го за вдан ня за без пе чується шля -
хом збо ру інфор мації про ви до вий склад, аре ал по ши рен ня, еко логічний стан
об’єктів рос лин но го світу. Однією з форм збо ру та кої інфор мації є ве ден ня дер -
жав но го обліку і ка да с т ру, що рег ла мен тується ст. 23 ЗУ «Про охо ро ну на вко лиш -
нь о го при род но го се ре до ви ща», за якою по ря док ве ден ня ка дастрів при род них
ре сурсів виз на чається КМУ. Так, пи тан ня ве ден ня дер жав но го ка да с т ру рос лин -
но го світу рег ла мен ту ють ся По ста но вою КМУ від 22 лю то го 2006 р. «Про за твер -
д жен ня По ряд ку ве ден ня дер жав но го обліку і ка да с т ру рос лин но го світу»5. 

Згідно з цією по ста но вою, дер жав ний облік, ка дастр ве дуть ся за ме то ди ка ми,
які роз роб ля ють ся та за твер д жу ють ся Міне ко логії шля хом ви ко нан ня обліко вих і
ка да с т ро вих робіт. Вирішен ня цьо го за вдан ня до ся гається шля хом ви ко нан ня п. 8
цієї по ста но ви, згідно з яким уза галь нені ма теріали дер жав но го обліку і ка да с т ру
рос лин но го світу у розрізі АРК, об ла с тей, мм. Києва та Се ва с то по ля розміщу ють -
ся один раз на п’ять років на веб-сторінках Міне ко логії, йо го те ри торіаль них ор -
ганів, Ре с публікансь ко го коміте ту АРК з охо ро ни на вко лиш нь о го при род но го се -
ре до ви ща та ви да ють ся на па пе ро вих носіях.

Іншим за со бом збо ру інфор мації про стан рос лин но го світу є про ве ден ня
моніто рин гу, що пе ред ба чає си с те му ре гу ляр но го спо с те ре жен ня оцінки і про гно -
зу ди наміки кількісно го та якісно го скла ду цьо го при род но го ре сур су. По ло жен -
ня про про ве ден ня моніто рин гу містить ся у ст. 39 ЗУ «Про рос лин ний світ», але
що до по ряд ку йо го здійснен ня блан кет на нор ма цієї статті відси лає до По ста но -
ви КМУ, яка досі не прий ня та. 

В ук раїнських ре аліях найбільш склад ним є ви ко нан ня шо с то го за вдан ня, що
по ля гає у за без пе ченні на леж но го фінан су ван ня при ро до охо рон них за ходів, спря -
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мо ва них на збе ре жен ня біорізно маніття, однією зі скла до вих яко го є рос лин ний
світ. Так, пе ред ба чається, що на ос нові Стра тегії про біорізно маніття, прий ня тої
у Софії та ра тифіко ва ної Ук раїною, дія якої роз ра хо ва на на період до 2016 р.,
будуть роз роб ля ти ся і ре алізо ву ва ти ся відповідні п’ятирічні пла ни. 

Фінан со ве за без пе чен ня, не обхідне для ви ко нан ня За галь но дер жав ної про гра -
ми збе ре жен ня біорізно маніття на 2005-2025 рр., згідно з Роз по ря д жен ням КМУ
«Про схва лен ня Кон цепції За галь но дер жав ної про гра ми збе ре жен ня біорізно -
маніття на 2005–2025 ро ки» від 22 ве рес ня 2004 р. № 675-р., пе ред ба чається у
розмірі близь ко 50 млн. грн.6

Вра хо ву ю чи постійне не дофінан су ван ня цієї про гра ми, доцільно ви ко ри с та ти
де які ва желі впли ву у ме жах по вно ва жень ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня. Зо -
к ре ма, це прий нят тя рішень об ла сни ми, міськи ми, рай он ни ми, се лищ ни ми ра да -
ми за та ки ми на пря ма ми. По-пер ше, вста нов лен ня на уко во обґрун то ва них такс чи
нор ма тивів збо ру за ви ко ри с тан ня рос лин них ре сурсів, до скла ду яких про по -
нується вклю чи ти розміщен ня пасік, за готівлю лікарсь ких рос лин, ви пас ху до би,
ко ри с ту ван ня сінни ми угіддя ми. По-дру ге, виз на чен ня віднов ної вар тості
об’єктів рос лин но го світу. По-третє, рег ла мен тація по ряд ку вне сен ня оп ла ти при
ви дачі доз волів та вста нов ленні лімітів ко ри с ту ван ня об’єкта ми рос лин но го світу.
Ре алізація відповідних рішень доз во лить от ри ма ти не обхідні ко ш ти для підтри -
ман ня у нор маль но му еко логічно му стані об’єктів рос лин но го світу.

Іншим на прям ком за лу чен ня коштів, не обхідних для ви ко нан ня за ходів зі збе -
ре жен ня біорізно маніття, на дум ку ав то ра, має ста ти поєднан ня еко номічно го по -
тенціалу об’єктів при род но-за повідно го фон ду з мож ли во с тя ми збе ре жен ня їх
нор маль но го еко логічно го ста ну. Відповідно до за галь но прий ня тої у світі прак ти -
ки, ут ри ман ня при род них те ри торій та об’єктів, відне се них до ка те горії охо ро ню -
ва них дер жа вою, здійснюється за ра ху нок до ходів від їх «м’яко го» ви ко ри с тан ня.
Однією з форм та ко го ви ко ри с тан ня є еко ту ризм, що все більше ко ри с тується по -
пи том у світі. Ак тив не про ва д жен ня та кої діяль ності по тре бує ство рен ня
відповідної за ко но дав чої ба зи з пе реліком плат них по слуг, ком пен саційних ви -
плат, рег ла мен тації за ходів зі ско ро чен ня або при пи нен ня шкідли во го впли ву від
ан т ро по ген но го на ван та жен ня на на вко лишнє при род не се ре до ви ще. 

Роз гляд змісту ше с ти ос нов них за вдань з ре алізації стра тегії збе ре жен ня
біорізно маніття рос лин но го світу в Ук раїні засвідчив не обхідність вне сен ня до -
пов нень до ос нов но го ко дифікаційно го ак ту, що рег ла мен тує охо ро ну рос лин но го
світу, – ЗУ «Про рос лин ний світ». Ви хо дя чи з то го, що по нят тя «біорізно маніття»
не знай ш ло відо б ра жен ня у змісті за ко ну, про по нується до пов ни ти розділ I «За -
гальні по ло жен ня» та розділ IV «Охо ро на рос лин но го світу» стат тею «Збе ре жен -
ня біорізно маніття рос лин но го світу» та ко го змісту, в якій за зна чи ти кон кретні
шля хи збе ре жен ня біорізно маніття рос лин но го світу. Так, зо к ре ма, у ст. 1 розділу
I слід за зна чи ти та ке: «Рос лин ний світ Ук раїни є її національ ним ба гат ст вом і за
своїм при зна чен ням та місцем роз та шу ван ня має об ме же не ек сплу а таційне при -
зна чен ня й ви ко нує се ре до ви ще у тво рю ю чу, во до охо рон ну, за хис ну, санітар но-
гігієнічну, ре к ре аційну, ес те тич ну, де ко ра тив ну функції, за без пе чу ю чи спри ят ли -
вий та без печ ний для жит тя і здо ров’я гро ма дян стан довкілля.

Розділ IV За ко ну про по нується до пов ни ти стат тею «Збе ре жен ня біорізно -
маніття рос лин но го світу» та ко го змісту: «Збе ре жен ня біорізно маніття рос лин но -
го світу здійснюється йо го влас ни ка ми та постійни ми ко ри с ту ва ча ми на ге не тич -
но му, ви до во му, по пу ляційно му та еко си с тем но му рівнях шля хом:
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1) ство рен ня і ого ло шен ня в ус та нов ле но му за ко ном по ряд ку на найбільш
цінних те ри торіях, зай ня тих рос линністю, об’єктів при род но-за повідно го фон ду;

2) виділен ня, ство рен ня і збе ре жен ня об’єктів цінно го ге не тич но го фон ду рос -
лин, бо танічних ко лекцій, банків да них;

3) не до пу щен ня ге не тич но го за бруд нен ня ге но фондів або ри ген них порід та
інвазій інтро ду ко ва них видів у при родні еко си с те ми;

4) за сто су ван ня еко логічно орієнто ва них спо собів відтво рен ня рос лин но го
світу та йо го ви ко ри с тан ня;

5) за без пе чен ня охо ро ни рідкісних і та ких, що пе ре бу ва ють під за гро зою
зник нен ня, видів рос лин но го світу, рос лин них уг ру по вань, інших цінних об’єктів
відповідно до при ро до охо рон но го за ко но дав ст ва».

Вне сен ня та ких до пов нень до За ко ну Ук раїни «Про рос лин ний світ» у
поєднанні з ак тивізацією пра во твор чої діяль ності ор ганів місце во го са мо вря ду -
ван ня, місце вих дер жав них адміністрацій об лас но го та рай он но го рівнів доз во -
лить істот но вдо с ко на ли ти си с те му за ходів зі збе ре жен ня біорізно маніття рос лин -
но го світу Ук раїни.
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М. Л. МУ РАВСЬ КА

ЗНА ЧЕН НЯ ТА ЗМІСТ 
ПРА ВА НА СТВО РЕН НЯ ШТУЧ НИХ ВОД НИХ ОБ’ЄКТІВ

Досліджу ють ся зна чен ня та зміст пра ва на ство рен ня штуч них вод них об’єктів.
До ве де на не обхідність у роз ме жу ванні об’єктив но го пра ва та суб’єктив но го пра ва на
ство рен ня штуч них вод них об’єктів. Ок рес лені їх клю чові відмінності. Обґрун то ва но,
що відповідна діяльність мо же на бу ти суб’єктив них оз нак ли ше в рам ках пра во вих
відно син. На ос нові на уко вих здо бутків те орії пра ва дослідже но зміст струк тур них
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